



我市时刻紧绷“防汛弦”

本报讯(记者 周海燕 张方志)入汛以来,我市部分地区普降中到大雨,新县、商城县多地出现严重灾情,给人民群众生命财产造成严重损失。据气象部门预报,近期,我市仍有短时强降雨等强对流天气出现,山洪灾害防御不能放松。为此,连日来,我市各级防汛责任部门时刻紧绷“防汛弦”,克服麻痹心理,层层落实防汛责任,做好风险隐患排查,加强防汛值守会商,确保人民群众生命财产安全。

“谢伏瞻书记对我们前期的防汛工作给予了肯定,也对我们今后的工作作

出了重要指示。”昨日,出山店水库建设管理局副局长杨洪在接受记者采访时说,“之后,我们迅速召开了由勘测、设计、监理、施工、检测以及质量监督等单位主要负责人参加的工作会议,对谢伏瞻书记的指示精神进行认真学习,并部署了下一步的防汛工作。”

在出山店水库大坝主体工程附近的防汛值班室,值班人员申自彬正在值班记录本上认真地做着记录,内容包括天气预报、河水水位等。

“我们实行的是24小时值班制度,每

天都对河水水位进行监视。”杨洪指着河滩上的水位尺对记者说,“我们还在对岸新竖了一根水位尺,并且装有摄像头,时刻对水位情况进行监视。一旦河水水位发生变化,值班人员就会通过现场观察和摄像头获得信息,当水位接近预警线时,我们的值班人员就会拉响警报,通知相关单位和人员采取防范措施。”

杨洪告诉记者,出山店水库建管局将进一步做好防汛工作,继续对建设区域内的村庄进行摸排,对存在隐患的地方采取必要措施。同时,(下转第二版)

有了品牌“身份” 走出“卖难”困境

息县特色农产品走上品牌发展之路

本报讯(余江)“没有商标,粉条进不了超市,也卖不上好价钱,注册商标后,直接就可以进超市,销售渠道更广一些,价钱也高一些。”7月11日,息县岗李店乡宏洋薯业专业合作社负责人孙学潮高兴地对着笔者说。

几年前,为了让自己制作的粉条端上更多人的餐桌,孙学潮带领村民成立了合作社,但却面临着产品销路不畅的难题。在县里职能部门的指导下,孙学潮为合作社的粉条注册了商标“古息国”。至此,产品走出了“卖难”困境,销路很好。

和“古息国”粉条一样,息县越来越多的农产品走上了品牌发展之路。截至目前,全县已注册农副产品商标30多个。“豫南喜丰”牌大米、“淮河脆”萝卜、“香稻丸”米醋、“果然”火龙果……这些带有息县地方特色的品牌农产品,实现了从“摆摊设点”“提篮叫卖”到“超市专柜”“品牌经营”的转变,产品越来越走俏,解决了农产品“丰产不丰收”的尴尬境况,提高了市场竞争力。

息县是农业大县。如何将得天独厚的资源优势转化为市场优势?发展品牌农业无疑是一个好的出路。息县县委、县政府坚持把注册商标、名优商标培育工作作为促进地方经济发展和服务“三农”的有效载体,深入推进商标实施战略,很多农产品有了品牌“身份”,一下子变成了“香饽饽”。

围绕农业,息县注重特色农产品商标的集群建设。像八里岔乡的八里莲花蔬菜、白土店乡的息半夏、曹黄林镇的莲藕和火龙果、项店镇的葡萄等,均形成了一定规模效应。为把“商标兴企、商标富农、打响品牌、服务地方经济发展”的工作目标落到实处,息县实施“一

创新 协调 绿色 开放 共享
——
树立五大理念 引领科学发展

对证明商标的监管服务力度,利用该县生态主食厨房产品龙头企业的品牌带动和示范作用,将企业自主商标和证明商标有机结合,打造区域品牌特色,为农业产业化发展注入“新活力”,推动农业规模化经营、特色化生产、品牌化营销,维护了息县特色农产品的品质和声誉。

认清形势 高度重视

——论以决战决胜姿态坚决打赢大气污染防治攻坚战

□本报评论员

生态信阳,发展为要。在全市大气污染防治攻坚战动员会上,市委书记靳江强调,打好大气污染防治攻坚战是政治责任、是发展所需、是群众期盼,要高度重视、科学施策、压实责任,进一步增强大气污染防治的紧迫感、责任感、使命感,积极应对挑战,做到全市一盘棋、上下一股劲,各界一条心,不折不扣地抓好落实,让“绿水青山”与

“金山银山”相得益彰,更加出彩。当前,我市空气质量虽然排在全省前列,但从全国范围来看,形势非常严峻。与此同时,今年的G20峰会将在杭州举行,信阳被纳入空气质量联防联控区域,责任重大,任务艰巨。如果我们再不警醒,再不下定决心,再不采取强硬措施,就会影响人民群众的幸福指数,影响经济社会的可持续发展,影响信阳生态环境的金字招牌。

综合分析,我市大气污染防治

之所以形势严峻,有一定的客观原因。但根本原因在主观上,突出表现是思想认识还不到位,责任落实还不够有力,政治敏锐性还不够强;有的存在“重发展、轻环保”思想,有的对环境保护存在“难免论”“短调论”“条件论”“过程论”等认识误区,还有的存在环保工作就是环保部门的工作等模糊认识。凡此种种,应该引起各级党委、政府的高度重视,只要坚定信心、措施过硬、常抓不懈,就一定能够改善空气质量,实现蓝天常在。

重任在肩,时不我待。党的十八大以来,党中央、国务院高度重视生态文明建设和环境保护,将生态环境质量的总体改善列入了全面建成小康社会的目标,作出了一系列重大决策部署;省委、省政府制定了建设美丽河南行动计划。可以说,加强大气污染防治、改善空气质量,既是关乎信阳长远的生态工程、发展工程,更是全市人民关切的民生工程、民心工程。全市各

级各部门要充分发挥职能作用,积极履责、主动担责、认真负责,上下联动、科学调度、相互促进,以实际行动践行“五大发展理念”,让生态环境质量的总体改善列入了全面建成小康社会的目标,作出了一系列重大决策部署;省委、省政府制定了建设美丽河南行动计划。可以说,加强大气污染防治、改善空气质量,既是关乎信阳长远的生态工程、发展工程,更是全市人民关切的民生工程、民心工程。全市各

防汛,严阵以待

——我市防汛抗洪救灾纪事(下篇)

□本报抗洪报道小组

风云变幻,汛情不定。入汛以来,我市新县、商城县等地已经相继遭遇多轮降水。每一轮强降雨都能看到这样的一套“组合拳”:一双双眼睛紧盯风动向,一组组水情数据迅速汇集,一个个防汛预案付诸行动,一条条调度指令直指科学管控洪水。

这套“组合拳”传达着一个理念:防汛,我们必须严阵以待!

“天灾难以预测,但防汛意识必须时刻高悬!”

6月30日至7月1日,一场强降雨袭击商城县。

7月1日14时,商城县长竹园乡陈湾村党支部书记何先明收到防汛指挥部预警系统发送的短信。他按照既定预案前往村里进行巡查,发现一座石桥裂缝扩大,迅速通知了其他村干部。村干部接到他的电话预警,挨家挨户通知,组织群众紧急转移避险……

16时35分,石桥晃动迹象明显,乡政府及时组织群众进行紧急疏散。17时50分,石桥倒塌,所有人员成功脱离险境。

“商城县长竹园乡陈湾村的防

汛实践表明,天灾虽然难以预测,但是只要防汛意识时刻高悬,责任到人、预警及时、处置果断,山洪防御就能实现安全可控。”商城县长、县防汛指挥部指挥长周哲如此评价。

诚然如此,灾害来临,并不会给人们留下太多准备和应对时间,需要一整套完备的“行动计划”和“保障措施”,才能心中不慌、妥善应对。

防汛演练无疑就是这套“行动计划”中最重要的一环。

暴雨来临前,6月16日下午,在新县金兰水库,一场山洪灾害防御演练正在紧张有序进行。

演练现场模拟新县境内持续降雨、河水暴涨,金兰居委会进入山洪灾害二级预警阶段。

群众在乡村干部的组织下,按照预案指定的路线有序撤离。医疗救援组、水上救援组、抢险施工组、安全秩序组同时出动,灾民安置、灾后消毒防疫工作也迅速展开。

各司其职,通力协作,演练取得圆满成功的同时,也给我们在应对山洪灾害时打了一剂“预防针”。

“早在6月份,我们就开始了一系列的防汛演练,因为以往的经验

让我们认识到,在有限的应对时间里,要有效地保障人民群众的生命财产安全,是否具有防汛意识就是“第一道堤坝。”市水利局局长、县防汛指挥部副指挥长叶长青说。

确实如此,各县区地形地势不同,防汛准备的重点就会有所差异。虽然此次降雨新县、商城县受到冲击较大,但是,汛期来临前,息县及早地对县域内的排水防涝设施进行了全面检查和修复,并对城区行洪渠、下水道进行实地勘察;平桥区水利部门抽调人员成立9个汛前检查小组,对全区131座中小型水库进行了“拉网式”检查;提前一个月,淮滨县淮河防汛工作就进入“备战”状态……

抓早、抓小、抓细致,在关乎人民群众生命财产安全的问题上,我们必须严阵以待!

“防汛作业就是和安全赛跑!”

如果说防汛意识是保护群众生命财产安全的“第一道堤坝”,那么防汛作业就是和安全赛跑,因为与山洪争夺生命,不只是各个部门运筹帷幄、科学部署的责任担当,更是“以人为本、生命至上”的使命召唤。

7月1日,连日暴雨,让新县箭厂河乡倒水河水位不断上涨,不够高的河堤成了防汛短板,最终凶猛的洪水冲垮堤坝,冲毁了国道230线。

7月1日20时左右,在接到命令后,驻信某工兵团连夜驰援,及时对国道230线抢修和对倒水河河堤加固。“防汛作业就是和安全赛跑!这样才能赶在下一轮暴雨来临之前,把洪水挡住。”驻信某工兵团团长王瑞这样动员参与抢修工作的官兵们。

与安全赛跑,不仅要跑出“速度”,还要跑出“质量”,并且始终牢记安全第一。

跑出“质量”。在对损毁道路进行回填、加固时,为了防止发生次生灾害,还用防护膜对道路进行了铺盖,然后四角铺垫。这样,即便再



行走在灾区,挖掘机和叉车沿路可见,汛期尚未结束,千群严阵以待。 本报记者 向伟 摄

有雨水过境,积水从防护膜上流走,也可以避免道路积水冲垮路面。

安全第一。商城县省道216线长竹园路段因为暴雨冲刷导致山体滑坡,对道路的抢修却在雨势稍停以后。“雨势不停,就意味着仍然有滑坡的危险。”现场指挥道路抢修的工作人员说,“防汛作业,安全第一!”

防汛作业、安全第一,离不开防汛工作的整体合理调度。

7月1日,叮铃铃的一阵电话铃响后,商城县水利局局长王水松松了一口气。原来,他们接到了省防汛指挥部办公室关于鲇鱼山水库的调度命令。

最大入库洪峰流量3160立方米每秒,最大下泄流量700立方米每秒,鲇鱼山水库削减了78%的洪峰,极大减轻了下游河道行洪压力。

与此同时,7月1日13时17分潢河新县站出现洪峰,水位84.48米,洪峰流量1280立方米每秒。按照省、市防汛调度命令,超汛限水位的大中型水库相继开始泄洪,香山水库最大泄洪流量430立方米每秒,长洲河水库最大泄洪流量500立方米每秒。

通过提前预泄、控泄等方式,水库滞纳洪峰进行的时空“物理转换”,一定程度上平衡了上下游承受洪水过境的巨大压力,成为此次的“抗洪将军”。

“防汛依然是进行时,安全这根弦还是得绷紧!”

“虽然淮河干流及主要支流河道水位较低、水势平稳,大中型水库水位均在汛限水位以下,山洪造成的灾害已告一段落,但是今年水库蓄水较往年偏多,土壤含水量也比较高,如再遇较大降水过程,引发山洪、中小河流洪水等灾害的可能性还会加大。”会议现场,一位水利专家告诫道,“防汛依然是进行时,安全这根弦还是得绷紧!”

息县防汛指挥部每天深夜都灯火通明,指挥部办公室副主任丁波已经快一个月没有回过家了。“我们前期做了大量的准备工作,像疏通河道、加固堤防、对水利设施进行维护检修等。每年这个时候水利系统全体干部职工都吃住住在线,可以说是枕戈待旦。”

在市防汛指挥部办公显示屏上,各县区防汛办主任的到岗报告都会闪现。“上级防汛部门经常会通过视频连线检查我们的值班在岗情况,有时去上厕所或洗澡,都要找人来暂时接替一下。”淮滨县防汛指挥部一名工作人员说。

“基层防汛工作人员不能及时到位,防汛预警信息就不能及时发布,晚一秒预警就会对群众生命财产安全造成重大伤害。”市防汛指挥部一名工作人员说。(下转第二版)

河南首次公布空气质量日排名

信阳空气质量日年度优良天数全省第一

本报讯(记者 公堂)在昨日河南首次公布的空气质量日排名中,自7月3日起,我省开始大打大气污染防治攻坚战,信阳在攻坚战首周的7月5日至7月8日连续4天,居河南空气质量日排名榜第一名。

空气质量月度排名,大家都很熟悉,但日排名大家未必见过。据

悉,我省公布空气质量日排名以后将常态化。从7月6日开始,我省首次对外公布空气质量日排名。记者还了解到,在空气质量日排名公布的同时,各地市的年度优良天数完成情况也同时公布,其中信阳今年以123天的年度优良天数排名全省第一名。

建设“三型”党组织 护航企业科学发展

——记全省先进基层党组织国网信阳供电公司党委

□本报记者 姚广义

国网信阳供电公司党委紧紧围绕中心工作,强化党建责任落实,以“三级联学”“三个平台”“三个载体”为抓手,扎实推进“三型”党组织建设,充分发挥凝聚引领保障作用,有力促进企业科学发展。该公司全面完成河南省电力公司下达的业绩考核指标,4项次获得专业管理标杆,3次受到信阳市政府通报嘉奖,行业评议实现“九连冠”。截至2016年4月30日,该公司实现连续安全生产4153天,创历史最高纪录。该公司党委先后获得全国电力行业思想政治工作优秀单位、河南省先进基层党组织等多项荣誉。

抓好“三级联学”,学习型组

织建设取得成效。该公司党委注重发挥党委、支部、党员主体作用,三级联动,强化学习,制定《党委理论中心组学习制度》,规范党委理论中心组学习管理,建立市县一体化模式,明确重点书目49本,中心组成员平均参学率达95%,较好地发挥了示范和带动作用。该公司党委建立领导干部下基层工作机制,领导班子成员每周至少1次深入基层一线,带着课题调查研究,解决公司发展难题,检验理论学习成果。该公司基层党支部严格落实“三会一课”制度,建立周五“支部学习日”,发挥基层党组织作用。(下转第二版)



省委市县党委换届风气督查组 来我市督查换届风气监督工作

7月12日至8月31日,省委市县换届纪律问题,请向督查组反映。 省委换届风气督查组来我市督查 省委市县党委换届风气督查组举报电话:15839795916。